

# DEBRECENI ÚJSÁG

**Előfizetés:**  
 Hónap 2 P 50 f  
 Három hónap 7 P 50 f  
 Egy év 72 P 50 f  
 Egy szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 16 fill.

**Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
 Debrecen, Kossuth uccá 3. szám alatt 1. emelet.  
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
 Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

## A gazdasági szelep

Az egységes párt legutóbbi értekezletén a miniszterelnök végre elmondta várva-várt beszámolóját a magyar-olasz szerződésről. Beszéde három pontot ölelt fel: a fiúmei kikötő, az olasz baráti kapcsolatok s a magyar nemzet visszaadott becsületének kérdéseit. A miniszterelnök első helyen foglalkozott Fiume várható szerepével s meggyőző érvekkel igyekezett eloszlatni azokat az esetleges kételyeket, amelyek Fiuméhez fűződhetnek. Rámutatott arra, hogy Fiuméra nagy szerep vár a Kelet felé irányuló magyar kivitel szempontjából s a mult történelméből vett példával bizonyította, hogy Fiume mindenkor fontos gazdasági szerep volt, amelyen át a magyar termelés utat talált. Igaz ugyan, hogy az utóbbi időben kivitelünk főleg a nyugati államok felé irányult, de ez részben kényszerhelyzet következménye volt. Ha Magyarországnak sikerül Jugoszláviával meg egyezni a transitóforgalomra, Fiumének ma meglehetősen csekély forgalma a magyar kivitel által jelentékenyen fel fog lendülni. Sokan arra mutatnak rá, hogy Fiume elvesztette régi jelentőségét, hiszen félig-meddig halott város. Ez igaz mindaddig, amíg Fiume mint kizárólagosan olasz kikötő szerepel, mert Olaszország, amelynek kitűnő kikötői és hosszú tengerpartja van, természetesen l'art pour l'art nem fogja Fiumét erőszakosan favorizálni, ha természetes uton magától nem lendül fel a kikötő forgalma. Rögtön meg fog változni azonban a helyzet, amint Magyarország Fiumében helyet kap. Magyarország nem válogathat előnyös fekvésű kikötőkben, mint Olaszország, s valahogy Magyarország — dacára a közbeeső Jugoszláviának — természetesebben fekszik Fiuméhez, mint Olaszország területének túlyomó része.

Igazat kell tehát adnunk a miniszterelnöknek, amikor fokozottabb hangsúllyal utalt azokra az előnyökre és lehetőségekre, amelyek Magyarország számára egy szabad kiút tényében megnyilatkoznak. A multban élénk kereskedelmi viszonyt tartottunk fenn a Levantával, Egyiptommal, Kisáziával, Konstantinápolyval és Görögországgal. Ma természetesen a Fiume birtokbavétele után rövid időn belül nagyarányú felendülésről számolhatunk be. Helyesen utalt a miniszterelnök a statisztika bizonyító erejű számadataira, amelyek a multa vonatkozólag világosan kimutatják a keleti export ráánk nézve nagy jelentőségét. Iparunk a béke éveitől kezdve

nyitva tovább haladt s ma olyan cikket is exportálhatunk az előbb említett kereskedelmi területekre, amelyekre a multban nem lettünk volna képesek. A kereskedelmi viszony felvételében Olaszország és Magyarország érdekei azonosak s ez nem lebecsülendő előny. Olaszországnak t. i. kívánatos Fiume fellendítése, amelynek természetes hátteréül azonban éppen Magyarország, mint ezt már előbb is említettük.

A kérdés elméletileg tehát el volna intézve. Minden csak az Olasz-

országgal való további részletes tárgyalásoktól függ, amelyek nem valószínűk, hogy nehézségeket okozhassanak s reméljük, hogy a Jugoszláviával való meg egyezés is, már csak a dolgok természete folytán is előbb-utóbb lehetővé válik. A magyar-jugoszláv közelődésnek mindkét országban meg van a lelkes csoportja s úgy tűnik fel, hogy egy barátsági szerződés aláírása a két szomszéd állam polgárait csak jóleső meglepéssel töltené el.

lignézethez kíván csatlakozni, de azt senki sem követelheti meg, hogy már gyermekkorában politikai vagy világnézeti elveket csepegtessenek bele. (Hosszantartó taps és helyeslés a jobboldalon és a jobbközépen, el-lentmondások a baloldalon.)

**A kormány nem lehet és nem lesz hajlandó annak vállalására, hogy az ifjúságot abban a szel-lemben nevelje, melyet a tulajdonon öntudatos proletár nevelésnek neveznek.**

Ami a közmunkatanács kérdését illeti, ő is annak fenntartása mellett van, sőt gondoskodni kíván arról, hogy a szerv hatásköre kiszélesíthesse a vidéki városokra is, mert a multban igen sok panasz merült fel. Az erre vonatkozó törvényjavaslat már elkészítés alatt áll és hamarosan a Ház elé kerül. Kérte a tárcaköltségvetésének elfogadását. (Taps és helyeslés a jobboldalon és a középen.)

Ezután Pesthy igazságügyminiszter ismertette az OFB működését.

**Ezideig 3244 községben 844 közös legelő, 400 ezer törpe és kisbirtok, valamint 250 ezer házhely létesült. 2361 községben a birtokbaadás is megtörtént. Az OFB a hátralevő munkával egy alatt elkészül, úgy, hogy a kormány szándéka szerint az OFB ez év végével megszűnik.**

Bizonyos, hogy maradnak még elintézendő kérdések, amelyeknek lebonyolításáról megfelelő intézkedés történik.

A földreform összes kérdését revízió alá akarja vésni és az ötévi tapasztalat alapján kívánja azokat rendeztetni. (Helyeslés.)

A Ház a miniszterelnöki tárcaköltségvetését általánosságban elfogadta és Malasich Géza határozati javaslatát elvetette.

A részletes tárgyalás során a kormányzó tiszteletdíja, a kabinetiroda, a palotaórság és a vitéziszék költségeiről szóló tételnél Szabó Imre kifogásolja az összeg nagyságát. Indítványozza, hogy a palotaórság költségeit teljesen töröljék, mert ezt a szolgálatot a honvédség is elláthatja.

**Bethlen miniszterelnök** válaszában rámutatott, hogy a takarékosági bizottság javaslatait éppen ezeknél a címeknél hajtották végre teljes egészében. Magyarország és Ausztria viszonyát az államfővel kapcsolatos költségvetési tételekben összehasonlítani nem lehet, mert Ausztria köztársasággá vált és lemondott azokról a reprezentáló momentumokról, amelyek a királyság-

## Újabb kommunista társaságot leplezett le a budapesti rendőrség.

Szántóéknak hatezer dollárt küldtek külföldről.

A budapesti rendőrség kb. 2 hét óta nyomozást folytatott egy kommunista társaság után, amely sejtrendszer alapján épült fel. A rendőrség négy sejtet leplezett le a nyomozás során, hármát Budapesten és egyet vidéken. A főkapitányság bünyűügyi osztályán még május előttről 14 fiatalembert tartanak őrizetben, a kik nem idősebbek 23 éveseknél és akik előtt már ki is hirdették az előzetes letartóztatásról szóló végzést. A letartóztatottak névsora a következő:

Csók Bálint, Liebe István, Pallós

Agoston, Schöner Albert és Pethő János cipészegedek, Marócz Lajos kéményseprőség, Papp Sándor festőseged, Szekeres Antal asztalosseged, Palotás Imre kőművesseged, Szabó Mihály könyvkötőseged és Papp József magánhivatalnok.

**Budapest, május 5.** A rendőrségen kihirdették, hogy Szántóék letartóztatása óta 6 ezer dollárnyi pénz érkezett Magyarországra kommunista célokra. Ezen összegből segélyezték a Szántó-féle letartóztatottakat.

## Bethlen miniszterelnök felszólalásai a képviselőház tegnapi ülésén.

**Az ifjúságot nem engedik proletár szemlében nevelni. — Az OFB még ebben az évben megszűnik.**

**Budapest, május 5.** A képviselőház mai ülésén áttértek a miniszterelnökségi tárcaköltségvetésének tárgyalására. Az első felszólaló **Lingauer Albin** volt, aki a nyugati határ szélen fekvő községek kívánságaival és panaszaiával foglalkozott.

**Malasich Géza** a kisebbségek ügyeiről beszélt.

**Bródy Ernő** a közmunkatanács fenntartása mellett tört lándzsát. **Krüger Aladár** a földbirtok rendezésével kapcsolatban a földreformmal járó vizálykodások rendezése céljából új földterhermentesítő eljárást tartana célravezetőnek.

**Bethlen miniszterelnök** reflektált a felszólalásokra. Hajlandó a maga részéről egy a parlamentben, mint azokívül is mindent megtenni az elszakított magyar kisebbségek helyzetének javítására. A belföldi kisebbségek oktatására több, mint 300 tanítót képeztek ki. A kisebbségi rendelet betartásán szigorúan fog őrködni.

**Malasich** panaszt tett azért is, hogy a kormány lehetetlenné teszi bizonyos nemzetiségű kulturegyesületek működését. Magyarországon kulturpolitikát csak egyetlen tényező van hivatva csinálni és ez a kultuszminisztérium.

**Nem ismeri el azt az elvet, hogy a nemzeti nevelésen kívül bizonyos pártelvek szerinti nevelés is érvényesüljön.**

Taps a jobboldalon, középen és bal- középen.

Az államnak kizárólagosan kell gondoskodnia arról, hogy állampolgárainak nevelését biztosítani tudja, még pedig a nemzeti nevelés tekintetében. (Taps a jobboldalon.) Az elhangzott kifogások nyilván szociálista egyesületek működésére vonatkoznak. Ezekről köztudomású, hogy Marxtól tanítják és egyáltalában nem a nemzeti nevelést szolgálják.

Ha az ifjúság kijárta iskoláit és felnőtt, akkor őnmaga dönthet a felelet, hogy milyen párthoz, vagy vi-

gal feltétlenül fentartandók. Ausztria a Burgot is szekvestálta és más célokra fordította. A honvédség nem láthatja el a palotaőrség szolgálatát, mert a trianoni hadsereg létszáma olyan csekély, hogy minden egyes emberére máshol van szükség s a mellett annyira terjedelmes a palota, hogy az őrszolgálat ellátása olyan komplikált, hogy különlegesen kiképzett és a viszonyokat teljesen ismerő őrszemélyzetre van szükség.

A tételt eredeti szövegében fogadják el a Ház.

A miniszterelnökség egyes rendelkezési alapjainál Szabó Imre szólalt fel és az előirányzott összegek törlesztését javasolta.

A tételt eredeti szövegében fogadták el.

Ezel a Ház a miniszterelnökségi tarcát részletiben is letárgyalta.

A földművelésügyi tárca költségvetését Erdélyi Aladár ismertette. Minden tárca végeredményben a földművelésügyi tárca keretébe tartozó termelési ágakból táplálkozik. Statisztikai adatok szerint a kivétel 80 százaléka mezőgazdasági produkum. A mezőgazdasági igen nagy terhet visel, tehát megérdemli, hogy a földművelésügyi tarcát minél jobban dotálják.

Elben az országban mindennek alapja a mezőgazdaság. Ha ennek nem adjuk meg a fejlődés kritériumait, az ország sorvad el. (Ugy van, ugy van.)

Az első szónok **Várnay Dániel**. Szólt a mezőgazdaság nincs olyan szomorú helyzetben, mint ahogy azt az előadó mondta.

Felkiáltások az egységspártól: Nézzé meg a telekkönyveket!

**Várnay:** A magyar agrártársadalom a háboruban is megtalálta számításait.

**Farkas Géza:** A hősi halottakból ők kapták a legtöbbet.

**Várnay** a költségvetést nem fogadja el.

**Görgey József:** a költségvetést elfogadja.

Az elnök ezután a vitát megszakította.

Az elnök javaslatára a vitát holnap délelőtt folytatják. Az ülés 6 órakor végződött.

### A város felmondott Degenfeld-téri bérlőinek.

A város tudvalevőleg elhatározta, hogy a vásárcsarnokot felépíti, az e célra régen kiszemelt Degenfeld-téren. A tervek már tárgyalás alatt vannak s így a tanács elkerültnek látta az időt, hogy a lebontásra kerülő épületekben levő üzletbérek kérdését rendezze.

A város tulajdonát képező Degenfeld-téri 6. sz. házban nincs bérlő, miután itt a városgazdai hivatal van elhelyezve. A Degenfeld-tér 5. sz. házban Deutsch Márkus és Kubinyi Lajos bérelnek helyiségeket.

A tanács elhatározta, hogy a két bérlőnek november 1-re felmond.

**Harisnyák, Zoknik**  
minden minőségben  
**Márton Gyula és fia**  
Főtér 25.

## A református egyetemes konvent állásfoglalása a nemzet pusztító jelenségek ellen.

A református középiskolák állami segélyének felemelését kérik.

**Budapest,** május 5. A református egyetemes konvent tegnapelőtt ült össze tanácskozássra. — Az elnöki székben Baltazár Dezső püspök, a világi elnöki székben pedig a betegségéből felgyógyult Degenfeld József gróf ült.

Baltazár püspök imája után Degenfeld József gróf elnöki megnyitójában a konvent halottairól: Darányi Ignác, György Endréről és Kiss József pápai esperesről emlékezett meg.

A konventi rendes bíróság új tagjává választották meg Benedek Sándort és Meszner Bélát. Puky Endre képviselőházi alelnök konventi tagságáról szóló lemondását nem fogadták el.

A konvent a nyiregyházi Leány-Kálvineum segélyét 30 ezer pengőben állapította meg.

Ezek után a belmissziói bizottság terjesztette elé jelentését, amelynek kapesán a bizottság bírálata tárgyává tette a belügyminiszter erkölcsvédelmi rendeletét.

A kérdéshez Baltazár püspök szolt hozzá.

A mai csütörtöki ülésen Révész Imre dr. ismertette a konvent saját bizottságának jelentését.

Klebsberg Kunó grófnak köszö-

netet szavaz a konvent azért, mert Genfben és a berlini Collegium Hungáriában összesen 9 helyet biztosított a magyar református teológusok számára.

Majd a konvent kijelentette, hogy szükségesnek tartja olyan közsgében, ahol a nemzetpusztító betegségek (mint az egyke) nagyon elharapóztak, a lelkészek tanítói tevékenységét végezzék. Ezért minden teológusnak a harmadik évfolyam elvégzése után meg kell szereznie tanítói oklevelet.

A konvent elhatározta, hogy a református cserkészcsapatokat támogatni fogja. Ujból tárgyalást indított a középiskolák szerződéses biztosított államsegélyének valorizálására. Megütözéssel vette tudomásul a konvent, hogy egyes református középiskolák fertartási állami segélye nem haladja meg az évi 2—10 ezer pengőt. Javaslatot fogadtak el, arról, hogy a kormány vagy emelje fel megfelelő mértékben a segélyt, vagy mondjon le tanárkinevezési jogáról.

Egyhangulag elfogadták, hogy az új református zsinatot jövő év május 8-ra hívják össze.

A konvent ülését holnap délelőtt folytatja.

## Az üres városi bolthelyiségeket bérbeadta a tanács.

A világitási vállalati belső üzleti telepe tudvalevőleg átköltözött Rózsa uccai eddigi helyiségéből az új Szent-Anna uccai bérházba. Ennek folytán az adóhivatal házában négy üzlethelyiség megrüesedik. Ezekre a tanács árverést tartott.

Az 1. és 2. számú üzlethelyiségre csak együttes ajánlat tétel. Zoltán Izsák 1000 pengőt ajánlott meg a 2000 pengő kikiáltási árral szemben.

A 3. számú üzletért Kolozsvári Gyula fodrász 760 pengőt ajánlott. Kikiáltási ár 1000 pengő volt.

A 4. számú üzletért az ecetgyár 2000 pengőt ígért, kikiáltási ár 1600 pengő volt.

A tanács Kolozsvári és az ecet-

gyár ajánlatát elfogadta. Zoltán Izsákot elutasította.

Ugyancsak most döntött a tanács a Szent-Anna uccai bérház még üresen álló üzlethelyiségeire érkezett ajánlatokról.

A 6. számú üzletre Abrahám Erzsébet tett ajánlatot 2200 pengős bérrel. Kikiáltási ár 2520 pengő volt.

A 10. számú üzletért Cziczó Zoltán cipész 2060 pengőt ígért.

A tanács mindkét ajánlatot elfogadta.

Az Elektro-Lux már korábban az 5. sz. üzlethelyiséget bérelte ki. Most ajánlatot tett, hogy ehelyett a saroküzletet szeretné kibérelni, 2500 pengőért. A tanács 3000 pengőt kíván, ha megadja az Elektro-Lux, átadja neki az üzletet.

## Sok a gümőkóros halálozás Debrecenben.

Javultak a közegészségügyi viszonyok. — A tisztí főorvos jelentése.

Dr. Tüdös Kálmán tisztí főorvos a közegészségügyi viszonyokról a közvetkező jelentést terjesztette a közegészségügyi bizottság elé.

A közegészségügyi viszonyok április hóban javultak. A természetes

**Hölgyek figyelmébe!**  
**Elegáns tavaszi női felöltők**  
Szövet- és selyem ruhák. — Szolid, olcsó árak.  
**HERCZEG ANNA** modellházában  
DEBRECEN, PIAC UCCA 41.

szaporodás 96-ra rugott, nagyobb számú halálozást csak a gümőkór okozott, ami minden tavasszal rendszeresen bekövetkezik. Heveny fertőző betegségek közül bejelentett 8 roncsoló toroklob, 21 vörheny, 36 kanyaró, 6 szamarhurut, 15 bárányhimlő, 4 hasihagymáz, 1 gyermekági láz és 1 influenza. Figyelemre méltó, hogy bár az influenza járványos jellege megszűnt, még mindig elég sokan szenvednek kisebb nagyobb mértékben

**a kiállott betegség utókövetkezményeiben.**

Az orvosi rendszert terén különösebb mulasztások nem tapasztaltak. A közkutak és a vízvezeték víze kifogástalan volt.

A köztisztaság fentartását jelentékenyen hátráltatja a Piac uccán az a körülmény, hogy

**a bérkocsik nagyrésze még mindig a sétaut mellett állomásozik**

és az uccát, mely ilyen célra ott rendezve nincs, szennyezi, a környék levegőjét rontja. Miután a Bádagos uccán a város hatósága vízvezeték-csatornázással és aszfalt burkolással ellátott állomáshelyet már rendezett, javaslom, hogy az államrendőrség kerestessék meg, miszerint

**a Piac uccáról a bérkocsikat ide helyezze át.**

Az uccák öntözése rendszeresen megtörténik, de vasár- és ünnepnapokon a Simonyi ut és a nagyerdei körút kétszer is öntözendő, mert a kocsiforgalom miatt a por olyan nagy, hogy az üdülést keresők érdeke ezt megkívánja.

Született összesen 135 fű, 128 leány, meghalt 167 egyén

köztük 30 gümőkóros, az összes halálesetek 17.97 százaléka. Házasságra lépett 59 pár.

## Összegette magát egy munkásnő a Kiss testvérek börtényében.

Özv. Kovács Imréné 63 éves gyári munkásnő a Kiss Testvérek börtényében börtényező folyadékot főzött. Egy hatalmas üstben kavatta a folyadékot és közben terpentint öntött az üstbe anélkül, hogy az üstöt levette volna a tüzhelyről.

Az olaj lángra kapott a tüztől és a kicsapódó lángok súlyosan összeégették arcát és kezét a szerencsétlen asszonynak. Kovács Imréné súlyos égési sebeivel szállították az egyetemi klinikára, a baleset ügyében pedig a rendőrség megindította a nyomozást.

**Sofför**  
vizsgára szakértően műhely gyakorlattal csak **Kiss** gépműhelye és sofför iskolája készít elő, díjtalan állásba helyezéssel, Erzsébet u. 20.

**Rósvényiné Csuzná!**  
használja a híres  
**Király Balzsamot!**  
Régen bevált háziaszer.  
Egy üveg ára 30 ezer kor.  
Kapható a készítőnél  
**Grósz Nagy Ferenc**  
„Aranyegyszarvu” gyógyszeráránál:  
DEBRECEN. (Színház mellett)

## Mogyoró nagyságu jég esett Ujfehértón.

Ujfehértó, május 5. Ma délután 4 órakor Ujfehértón és környékén félfő óra hosszát tartó vihar dult. Mogyoró nagyságu jég esett, amely a vetésekben, gyümölcsösökben és szőlőkben nagy kárt tett.

## A nagyváradi róm. kat. püspököt agyszélhűdés érte.

Nagyvárad, május 5. Bielh Imre római kath. püspököt baloldali szélütés érte, anélkül, hogy rosszulról vagy fáradtságról panaszkodott volna. Az éjjeli órákban környezete arra lett figyelmes, hogy a püspök szobájából hörgés hallatszik. Benyitottak a szobába, ahol a püspököt eszméletlen állapotban találták, azonnal orvosért telefonáltak, aki eret vágot rajta sé injekciókat adott be. A püspök egész délelőtt eszméletlen volt, estére azonban jelentékeny javulás állott be. Az orvosok biznak abban, hogyha komplikációk nem lépnek fel, a püspök életben marad. A püspök iránt általános a részvétel és a püspöki palotában igen sokan jelentek meg érdeklődni a főpásztor állapota iránt és többek között valamennyi felekezet képviselői.

## Állatkiállítás lesz Kabán.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a Hajdumegyeyi m. kir. Gazdasági Felügyelőség a hajduszoszói járás főszolgabírája s a hajduszoszói járás Mezőgazdasági Bizottsága közreműködésével folyó hó 8-án Kabán, 8 órai kezdettel a Vásártéren ló és szarvasmarha kiállítással egybekötött vásárt rendez. A kiállításra a Kamarához eddig beérkezett hivatalos jelentések szerint mintegy 300 darab állatot fognak felhajtani a hajduszoszói járás gazdái. A kiállítás állami okleveleket, kamarai kitüntető okleveleket és értékes jutalom tárgyakat fog a Kamara kiosztani a bíráló bizottság döntése alapján. Már eddig is igen értékes jutalomtárgyat ajánlott fel Hajdúvármegye törvényhatósága, a hajduszoszói r.-t. város, a hajduszoszói járás gazdaközönsége, továbbá a Tiszántúli Körzeti Mezőgazdasági Hiteleszövetkezet is.

A kiállítás iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg és ezúton is felhívjuk rá a gazdaközönség figyelmét, mert igen jó alkalom lesz arra, hogy a hajduszoszói járás állattenyésztését megismerhessék.

## A mezőgazdasági Kamara ankétot hív össze a Tiszántul terményeinek értékesítése ügyében.

A magyar mezőgazdaság terményeinek értékesítési kérdése közgazdasági életünk és mezőgazdaságunk fejlődésének egyik döntő tényezője, hazánkban a mai Európában elfoglalt gazdasági és vámpolitikai helyzeténél és a velünk szemben érvényesülő nagy versenynél fogva. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a gazdák terményeinek kedvezőten értékesítési viszonyait látva, elhatározta, hogy az értékesítés kérdését állandóan napirenden fogja tartani és azt, egy a belföldi, mint a külföldi viszonylatban állandó megfigyelés tárgyává teszi az értékesítés kedvezőbb kialakulása érdekében cselekvőleg kíván közrehatni.

Mindezen jelenségeknek feltárása céljából, amelyek az értékesítési vi-

szonyoknak a Tiszántulon kialakulását egyes vidékek szerint jellemzik, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara folyó hó 22-én, (vasárnap) délután 3 órai kezdettel, Debrecenben, a vármegyeháza nagytermében értékesítési ankétot tart.

Ez értekezletre a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara nemcsak a gazdákat hívja meg, hanem a kereskedelem és ipar érdekeltségi szerveit és kiváló reprezentánsait is, valamint mindazon intézményeket és üzemeket is, amelyek e vonatkozásban érdekeltek.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ezen nagyjelentőségű bírói értekezletének meghívói a közel napokban lesznek szétküldve.

## A hétfői hortobágyi kirándulásra a közönség köréből is sokan jelentkeznek.

Dr. Ecsedi István egyetemi magántanár lesz a kalauz.

A tanítóképzők országos bajnokáért folyó versennyel kapcsolatban a résztvevő iskolák ifjusága kirándul a Hortobágyra is. Az összesereglett diákok hétfőn, május 9-én, a reggeli vonattal indulnak, hogy megnézhessék a romantikus magyar pusztát. A pusztán a Hortobágy legkiválóbb ismerője, dr. Ecsedi István tart előadást az ottani életről s bemutatja az ottlevő kincseket, a guéit, a ménest.

Indulás május 9-én, reggel 3.50 órakor a nagyállomásra. A kirándulókat este 7 órakor külön vonat hozza haza. Külön vonatot azért kért a rendezőség, hogy a délutáni

időt kint, egy kedélyes majálissal tölthesse el. Lesz énekkar, focibálok, szavalat, sőt a ref. tanítóképző zenekara is huzza majd a talpalávalót.

Ez a kirándulás már eddig is igen nagy érdeklődést váltott ki a városban, mert

a tanítótestületből idáig számszerűen jelentkeztek. A kirándulásra a közönség köréből is lehet még jelentkezni

s a jelentkezésnél csak a különvonat díját kell lefizetni (két pengő személyenként). A kiutazási jegyet mindenki maga váltja meg.

## A református főgimnázium cserkészcsapatának ünnepélye.

Rendkívül nagy az érdeklődés a 172. sz. Erő csapat táborúji estével egybekötött cserkészdélutánja iránt. Intimitások a szombati ünnepélyről.

Mint már lapunk előbbi számaiban megírtuk a ref. gimn. cserkészcsapata e hét szombatján d. u. fél 5 órai kezdettel tartja meg ötéves fennállásának ünnepélyét. A cserkészcsapat mindent megtesz, hogy az ott megjelenő közönség igényeit minden tekintetben kielégítse s hogy a vendégeknek a lehető legnagyobb kényelmet biztosítsa.

Eppen ezért, hogy a délutáni műsor léfolyása alatt megéhezett közönség ne legyen kénytelen éhsége csillapítására eltávozni az ünnepélyről, a gimnázium hatalmas tornacsarnokát ez alkalommal kényelmes vendég-lővé alakítják át a gondoskodó cserkészszakmák. Tekintve azonban azt, hogy az ünnepély iránt rendkívül nagy érdeklődés nyilvánul meg az

egész városban, ajánlatos nemcsak az ünnepély megtekintésére jogosító jegyeket megváltani, hanem a büffében is biztosítani az asztalokat. E célból azok, akik a büffében ülőhelyre reflektálnak, ebbeli igényüket minél előbb jelentsék be a ref. gimnázium kapusánál, valamint azt is, hogy hány személyre szóló asztalt kívánnak fenntartani.

Arról is gondoskodott a vezetőség, hogy ha rossz idő lesz, ne keljen elhalasztani az ünnepélyt. Már most közlik az érdeklődőkkel, hogy kedvezőtlen idő esetén az ünnepély nem marad el, hanem a gimn. tornacsarnokában tartatik meg. Ilyen esetben az udvarra tervezett számok elmaradnak, helyettük azonban a cserkészek gazdag és élvezetes műsorral így is felejtethetlenné fogják tenni ezt az estét. (Szükségesnek tartjuk azonban megjegyezni, hogy ez szinte lehetlenséggel határos, mert a cserkészek teljesen szakszerű időjósállással állapították meg az időt.)

A tegnapi nap folyamán már lefolytak az egyes versenyek előmérkőzései. Szakértőkből összeállított zsűri előtt próbálták ki a kenyérsütési és főzési versenyeket. Ropogós cipók kerültek le a nyársakról. A kitűnő teljesítményű cserkészek közül így a nyolc legkiválóbb került be a szombaton bemutatandó versenyek közé.

Ugyancsak tegnap tették postára az izléses meghívókat is. Mintegy 1000 drb. meghívót küldött szét a csapat az egész városba. Azonban, ha történetesen valaki meghívót nem kapna, tulajdonítsa ezt véletlennek, mert így is szívesen látják ünnepélyükön a cserkészeket.

Ujból felhívjuk a figyelmet a szépek ígérkező ünnepélyre.

Helyárak: Zsolye 1.50 P, számozott ülőhely 1 P, állóhely 50 fill., diákhely 20 fill. Jegyek Csáthynál és a cserkészcsapatnál.

## Az országos diákversenyre nagyban folynak az előkészületek.

Kiskunfélegyháza megérkezett. A többi iskola szombaton délelőtt érkezik.

Nap — mint nap impozánsabban bontakozik ki az országos verseny. A kultuszminisztérium képviseletében dr. Petry Pál államtitkár helyett dr. Skultéthy Kálmán miniszteri számvevőszéki főtanácsos jön le a versenyre. Mind a 14 intézet jelezte jövedele idejét.

A versenyzők zöme szombaton délelőtt érkezik meg s együttesen vonulnak be a Kollégiumba. Aznap délután lesz a főpróba a DTE pályán. Az első verseny vasárnap d. e. 9 órakor, a dísztorna és főverseny d. u. 4 órakor lesz ugyancsak a DTE pályán. A délutáni versenyen a Dóczy és Svetits tanítóképző zenei szabad és plasztikus gyakorlatokat mutat be katonazenekar kíséretével. A kb. 250 főnyi versenyző hétfőn a Hortobágyra indul ki.

A versenyre a jegyelővétél a kollégiumi tornateremben délelőtt 9—10 óra között.

Helyárak: Előmérkőzésre 50 fillér. Délutáni dísztornára: Korzósülés 1.60 pengő, korzó páholy (4 személyre) 6.40 pengő, tribün páholy (4 személyre) 6 pengő, tribün ülés 1.20 pengő, ülőhely 1 pengő, állóhely 80 fillér.

## Figyelmeztetés!

Tudomásra jutott, hogy egy debreceni fűrdőirodának Gábor Dezsőné nevű tulajdonosnője az ő gyermeknyaraltatási vállalatát Gábor-gyermek-összetévesztésre alkalmas és azt a látszólagos néven hirdeti. — Mivel ez a megjelölés a köztudatba áment, nevelőintézetem gyermeknyaraltatásáról volna szó, tot kelti, mintha az én 25 év óta fennálló, és a köztudatba áment vállalkozáshoz semmi köze nincsen, és én a gondjaimra kijelentem, hogy az én intézetemnek az említett debreceni vállalkozáshoz semmi köze nincsen, és én a gondjaimra bízott gyermekeket ezidén is — mint az elmúlt években — csak tátra! gyermeknyaraltatásomra, Baladősfűrdőre viszem, mely ezidén már uszodával, s randfűrdővel, tennispályával és sportleppel tőkététesítve várja a nyaraló gyermekeket.

A debreceni vállalat ellen pedig a tisztességtelen versenyről szóló 1923. V. 8 és köv. § alapján az eljárást az illetékes hatóságnál folyamatba tettem.

Sábor Ignác

a „Gábor” nevelőintézet igazgató tulajdonosa, Budapest, VI., Munkácsy ucca 21.

## UJDONSÁGOK

**A Debreczeni Ujság telefonszámai:**  
Nappal: . . . . . 141.  
Este 6 órától . . . . . 61.

### Térzene a Csokonai színház erkélyén.

Műsor:

1. Rákóczi nyitány, Kéler B.
2. Cigánybáró egyveleg, Strauss J.
3. Preciosa—Marie jellem darab, Farbach.
4. Cigányszerelem, operett nyitány, Lehár F.
5. Csárdáskirálynő, keringő, Kálmán I.

**Időjárás: Zivatarra, esőre hajló idő várható, a meleg csökkenésével.**

**Görömbey Péter előadása.** A Kálvinisták Templomegyesülete május 6-án hitvédelmi szakosztályi gyűlést tart a Kollégium dísztermében, délután 6 órakor, amelyen előadást tart Görömbey Péter nagykálói lelkész „Az Einstein féle relativitás elmélet tekintetével az Isten fogalmára és a hitbátatlanság hitére”. Belépő díj nincs, minden érdeklődőt szívesen vár a vezetőség.

**Dr. Erdős Károly előadása.** A Keresztény Ifjúsági Egyesület május hó 8-án, anyák vasárnapján este 7 órakor a Kollégium dísztermében nyilvános ünnepélyt rendez, melyen az édes anyákról tart előadást dr. Erdős Károly lelkész, központiintézet igazgató egy. m. tanár. A kiváló előadást alkalmi férfi és női szóló ének számok egészítik ki. Nagyon kéri a közönséget a KIE vezetősége, hogy minél nagyobb számban vegyen részt. A közzétett műsor megváltás címen 40 fill. fizetendő, ami igen csekély összeg ahhoz, hogy egy nagyszerű előadást és művészi számokat halgathat meg minden érdeklődő. Részletes program a vasárnapi lapokban.

**A Magyar Nemzeti Szövetség a középiskolai ifjúság számára pályázatot tüzött ki „Magyarország integritásának eszközei és útja” címmel.** Az ország tankerületeiben a tankerületi főigazgatók által kiválasztott intézetek VIII. osztályu növendékei számára hirdetik ki e pályázatot olyan feltétellel, hogy minden intézetben a legjobbnak talált pályamunkát 40 pengővel díjazzák s azonkívül a valamennyi intézetből beérkezett pályaművek közül kiemelkedőt külön 100 pengő jutalomdíjban részesítsék. E módon az ország hét legkiválóbb középiskolájából pályázott VIII. osztályu tanulót tüntettek ki 40 pengős jutalommal. A debreceni tankerületből a főigazgató a debreceni ref. főgimnáziumot jelölte ki a pályázaton való részvételre. A tanárok által legjobbnak ítélt két pályázó Füst Lajos és Ember Ernő VIII. osztályu tanulók pályaművei közül a Nemzeti Szövetség Füst Lajosnak ítélte oda a 100 pengős jutalmat. A beérkezett pályaművek közül a legönállóbb és a legterjedelmesebb munka Füsté volt.

## FRANK EDE

kalap és  
uri divat  
különlegességek  
legszebbek,  
legjobbák,  
legelőssőbbak.

## A gazdák a Piac ucai vasárnapi csoportosulás megengedését kérik.

A népies „köpködő kaszinó alkonya.

A napokban közöltük a hatóság hirdetését, mellyel a vasárnap délelőtti Piac ucai csoportosulásnak kiván véget vetni. A népies nyelven „Köpködő kaszinó”-nak nevezett gyülekezés ugyanis a járókelők közlekedését akadályozza.

A közigazgatási bizottság tegnapi ülésén Balogh István a gazdák nevében kérte, hogy a Piac ucai fasorban továbbra is összegyűlhessenek, ahol ügyes, bajos dolgaikat szokták megbeszélni s tulajdonképpen itt vállaltatják fel munkáikat az iparosokkal is. „Ósi szokás ez” — mondta Balogh István.

Dr. Magoss György polgármester kijelentette, hogy az ügy a rendőrség hatáskörébe tartozik. Azt meg lehetne engedni, hogy ott, ahol se kocsik, se gyalogjárók nem járnak, összegyűlhessenek a gazdák.

**Balogh István:** A Bika elől azért szokták elküldeni az állodagókat, mert a kávéházban ülők nem látnak ki!

Balogh István hihetetlennek tartó kijelentését nagy derűséggel fogadta a bizottság.

Végül is abban állapodtak meg, hogy a városi tanácsra bízzák a nehéz kérdés kielégítő megoldását.

## A Zeneiskola tanárai sorozatos Beethoven ünnepi hangversenyeket rendeznek.

A városi zeneiskola Beethoven halálának százéves fordulóján a halhatatlan mestern műveiből az intézet hangversenytermében tanárai közreműködésével három ünnepi hangversenyt rendez. Az egyes hangversenyek műsorai a következők:

### I. Ünnepi hangverseny.

1927. évi május hó 10-én, kedden este 8 órakor. Műsor: 1. dr. Simkó Gyula előadása Beethovenről. (I. rész.) 2. a) Fis-dur szonáta, op. 78. Allegro ma non troppo. Allegro vivace. b) G-moll fantázia, op. 77. Kemény Viktória. 3. a) Dal a távolból, b) A fájdalom gyönyöre. K. Voith Honka. — Zongorán kíséri: Szabó Emil. Szünet. 4. a) Andante, f-dur. b) g-dur, op. 51. c) Rondo a capriccio, op. 129. (Die Wut über den verlorenen Groschen.) Höchtl Margit. 5. Kreutzer-sonáta, op. 47. Adagio sostenuto. Presto. Andante con variazioni. Presto. Szücs Gergely (hegedű), dr. Gál Zoltánné (zongora).

### II. Ünnepi hangverseny.

1927. évi május hó 12-én, csütörtökön este 8 órakor. Műsor: 1. dr. Sim-

kó Gyula előadása Beethovenről. (II. rész.) 2. a) Hat variáció, op. 76. b) Bagatellek. (Es-dur, C-dur, A-dur, C-dur.) Nagy Viola. 3. a) A mély sírban. b) Májusi dal. K. Voith Honka. Zongorán kíséri: Szabó Emil. Szünet. 4. As-dur szonáta, op. 26. Andante con variazioni. Scherzo. Marcia funebre. Finale. dr. Bessenyei Fábry Irma. 5. Hegedűverseny. Allegro ma non troppo. Larghetto. Rondo. (Weuxtempo kadenciával.) Páricsy Pál. Zongorán kíséri: Szabó Emil.

### III. Ünnepi hangverseny.

1927. évi május 14-én, szombaton este 8 órakor. Műsor: 1. dr. Simkó Gyula előadása Beethovenről. (III. r.) 2. G-dur vonósnégyes, op. 18. Allegro. Adagio cantabile. Scherzo. Allegro molto, quasi presto. 3. F-dur vonósnégyes, op. 59. No 1. Allegro. Allegretto vivace e sempre scherzando. — Adagio molto e mesto. Theme russe. Allegro. Szünet. 4. F-dur vonósnégyes, op. 135. Allegretto. Vivace. Lento assai. Grave. Allegro. A vonósnégyes tagjai: Páricsy Pál (I. hegedű), Szücs Gergely (II. hegedű), Nádasdy József (mély hegedű), Dorogi Árpád (gordonka).

## Az őszi buza jól fejlődik Debrecen határában.

A tavaszi haszonlát összeírás eredménye.

Surgóth Jenő gazdasági főfelügyelő a közigazgatási bizottság elé a következő jelentést terjesztette elő a mezőgazdasági viszonyokról.

Áprilisban a gyakori esőzés a mezőgazdasági munkálatokat akadályozta. Jégeső két esetben volt,

azonban lényegesebb kárt nem okozott. Az őszi buzákat általában jól fejlődtek, ide zöld színűek. Az őszi rozsvetések a homokostalajon, a hűvös idő következtében sok helyen igen ritkák. Az őszi árpa igen jól bokrosodott. A tavaszi kalászosok

fejlődése jól indult, de a hideg szeles idők következtében némileg megsárgultak. A repce virágzásban van. A tengeri vetése befejezést nyert. A korai burgonyák szépen kelnek. A rétek és legelők fűnyőése és sarjadzása jól megindult. A fagy a virágzásban lévő kajszinbarackban nagy kárt tett.

A tavaszi haszonlátat összeírás befejezést nyert. Találtatott összesen szarvasmarha 14.807, 458-al több mint tavaly, ló 8515 db., 298 darabbal kevesebb, sertés 20325 darab, 4907-el kevesebb, juh 14.246 db. 926 darabbal kevesebb mint a múlt évben.

### A látszerész (optikus) megjelölés jogosulatlan használatát szigorúan bünteti a hatóság.

A látszerész iparjának és a szemüvegkereskedésnek a gyakorlása tárgyában kiadott rendelet egymástól élesen elkülönítve, pontosan meghatározza, hogy kik gyakorolhatják a látszerész ipart és kik foglalkozhatnak szemüveg kereskedéssel. Az érdekeltség részéről panaszerült fel amiatt, hogy olyan egyének is üzik a látszerész (optikus) ipart és használják a látszerész (optikus) címet, akik erre az idezött rendelkezések értelmében nem jogosultak. — Ezek a visszaesések közegészségügyi szempontból is hátrányosak és károsak épen ezért megszüntetésük végett a m. kir. kereskedelemügyi miniszter 74670—1927. sz. rendelete az elsőfokú iparhatóságokat szigorú megtorló eljárásra utasítja.

### Marólugos mérgezésben meghalt egy másfél éves kisgyermek.

A debreceni gyermekklinikáról tegnap reggel telefonon jelentették az ügyészségnek, hogy Tóth Juliánna másfél éves kisleány ott marólug mérgezésben meghalt. A kisgyermek holttestét tegnap a vizsgálóbíró jelenlétében felboncolták, az egyidejűleg megindított nyomozás pedig megállapította, hogy a szerencsétlen gyermek születési a Régi téglavető 126. szám alatt laknak s az ő gondatlanságuk okozta a kisleány halálát. Az ügyészség gondatlanságból okozott emberölés miatt megindította a szülők ellen a bünvádi eljárást.

### Tegnapi újszülöttek.

Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő újszülötteket jelentették be: Babják József fodrászegészségügyi tanuló fia Etele, Berecz Gábor máv. fűtő fia Gábor, Sarkadi István kisbírtokos leány Margit, Horváth Kálmán asztalos fia Zoltán, Riskó György férfitanuló fia György, Jónás Lajos fm. napsz. fia Lajos, Kiss József népművész leány Ilona, Farkas István fm. leány Erzsébet, Szabó János fm. leány Mária.

### Tegnapi halottak.

Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Berta József rk. 29 éves, Bodnár Anna ref. 18 hónapos, öz. Scheffel Vilmosné gör. kath. 76 éves, Tatár Margit ref. 19 éves, Nagy László ref. 1 éves, Bánki Mária ref. 15 napos, Kovács János ref. 5 éves, Klein Bernátné izr. 52 éves, Debreczeni Zsigmond ref. 19 éves, Tóth Juliánna ref. 2 éves.

### LEGDJIVATOSABB

velour és filckalapok  
FRANK EDENEL

**Pézsmapocok,**  
patkány és egérirtáshoz  
a legbiztosabb szer a

**RATOPAX**

Házi állatokra ártalmatlan.  
Kapható minden gyógyszerertárban.

## Vass miniszter a kormányzónál.

Budapest, máj. 5. Vass népjóléti miniszter ma délután fél egykor kihallgatáson jelent meg a kormányzó előtt, amelynek során köszönetet mondott azért a meleg táviratért, amelyben 50-ik születésnapja alkalmából üdvözölte őt az államfő. A kihallgatás közel fél óráig tartott.

**Dr. Magoss polgármester képviseli a tanácsot a Lovaregylet jubileumán.** A Debreceni Lovaregylet tudvaleg május hó 14—15-én tartja jubilaris ünnepségeit. A tanács dr. Magoss György polgármestert kérte fel az ünnepségen való képviselőtére.

**A városi tanács és az anyák vasárnapja.** A Keresztvén Ijuszági Egyület május 8-án tudvaleg az anyák emlékének szenteli a vasárnapot és sorozatos ünnepélyeket rendez. Az egyesület e célból anyagi támogatást kért a tanácstól, mely 30 pengőt szavazott meg.

**A városi tanács képviselője Müller Mátyás jubileumán.** Kardoss Géza beadványt intézett a városi tanácshoz s bejelentette, hogy Müller Mátyás, a Csokonai színház közkedvelt karnagya most üli karmesterségének 25 éves jubileumát, mely alkalmából a színházban május 10-én jubilaris diszcoládást fog vezényelni. A színházgázgató kérte a tanácsot, hogy hivatalosan vegyen részt a jubilaris ünnepélyen. A tanács dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnokot bízta meg a képviselővel.

**Beethoven emlékének áldoz a Tisza István Tudományos Társaság** vasárnap, május hó 8-án délelőtt 11 órakor a kollégium disztermében tartandó közgyűlésén, melyen Pokoly József elnöki megnyitóját után Tankó Béla Beethovenról szóló megemlékezésében Beethoven lángelméjéből a egyetemes emberit emeli ki, azután azt, hogy mit jelent ez a zene történelmében és mit a zene megújulására nézve. Tóth Lajos terjeszti elő ezután főtitkári jelentésében a Társaság múltévi tudományos működését és a szakosztályok tagválasztását. Debrecen társadalmi bizonyára nagy érdeklődést fog tanusítani a közgyűlés iránt, melyre vendégeket a Társaság szívesen lát.

**Felakasztotta magát, de levágták.** Kerékgyártó Bálintné hajduszboszlói lakos tegnap reggel lakásán felakasztotta magát. Tettét még idejében észrevették s mikor levágták még volt benne élet, úgyhogy rövid élesztgetés után teljesen magához jött. Kihallgatása során elmondta, hogy azért akart öngyilkos lenni, mert egyik leánya megtagadta tőle a támogatást, ami nélkül nem tudna megélni.

**Tűkgyártás, üvegciszolás, régi tőkrok ujjáöntése SIPKOVITS BÉLA üvegműipari vállalata, Sziv uca 14—15. Telefon: 3—56.**

**HALARÓ selyem kalap 15 pengő FEKETÉNÉL**

## A hitves gyilkossággal vádolt Szanyi József ügyét szerdán tárgyalja a debreceni ítélő tábla.

Rendkívüli érdeklődés előzi meg a főtárgyalást.

Még élénk emlékezetében van a közönségnek az a szenzációs bűnpör, amelynek a feleség gyilkossággal vádolt Szanyi József biharnagybajomi gazdálkodó volt a főszereplője.

Körülbelül három éve történt, hogy Szanyi József feleségét egy reggel átlőtt halántékkal, halva találták az ágyában. A nyomozás során felmerült súlyos gyanuok alapján hitves gyilkosság miatt emelt vádat a kir. ügyészség Szanyi József ellen, akit a debreceni törvényszék bűnösnek is mondott ki és halálbüntetéssel sújtotta. Szanyi megnyugodott az ítéletben, bár tagadta bűnösségét, védője dr. Gábor Jenő azonban felebezést jelentett be.

A tábla azután a felebbviteli főtárgyaláson elegendő bizonyíték hi-

nyában a törvényszék ítéletét megváltoztatta, felmentette Szanyit a vád alól. A főügyészség semmisségi panasza folytán a Kuria is foglalkozott az ügygel s a tábla ítéletét meg semmisítve, új ítélet hozatalát rendelte el.

Az ügyészség ennek folytán elrendelte a tábla felmentő ítélete után szabaddá helyezett Szanyi József letartóztatását, akit a csendőrség már be is kísért a debreceni kir. ügyészség fogházába.

A rendkívül bonyolult ügyben a debreceni ítélőtábla Perjéssy tanácsa május hó 11-én, szerdán tartja meg a főtárgyalást, amelyet különösen jogászai körökben rendkívül nagy érdeklődés előz meg.

## Előkészületek a nagyerdei uszoda megnyitására.

Megállapította a tanács a használati díjakat.

A városi tanács tegnap foglalkozott a nagyerdei városi uszoda megnyitásának ügyével. A megnyitás időpontjáról egyelőre nem döntött a tanács, de az előkészületeket erre megtette.

A tanács újból Váry Sándor főgimnáziumi tornatanárt bízta meg az uszodafelügyelettel, tiszteletdíját pedig az egész szezonra 640 pengőben állapította meg. Üzömmesternek újból Kepes Mihályt szerződtette a tanács.

A díjakat a következőképpen állapította meg a tanács: kiszolgálási díj 10 fillér, trikó, uszónadrág és lepedőhasználati díj 20 fillér, uszástanítás havi 8 pengő, gyermekeknek 5 pengő, ruha-örzési díj 80 fillér.

A tanács egyben kimondta, hogy a városi fürdőbe 7 pengős 10 jegyes füzetet ad ki s ugyanesak be fogja vezetni a jegyfüzetes rendszert az uszodába is.

Vasárnap délután fél 1 órától fél 2 óráig a Csokonai színház erkélyén a helybeli honvéd zenekar kiváló műsorral ténzenét tart.

## A Bádogos uccán elfogott Ferkó Jánost három évi fegyházra ítélte a törvényszék.

Két rendbeli lopás, csalás és okirat csalárd használatában mondták ki bűnösnek a rovtomtultu kőmivességét.

A múlt év június 23-án nagy ribilitást okozott egy a Bádogos uccán keresztül rohanó ember, akit többen kergettek kiabálva: — Fogják el, tolvaj, betörő. A vadul rohanó embernek már-már sikerült elfutni, mikor az őrszemes rendőr is figyelmes lett a lármára s ügyesen úgy intézte a dolgot, hogy a menekülő alak éppen az ő karjai közé futott.

Kiderült aztán, hogy az elfogott ember Ferkó János kőmivesség, akinek személyében régóta körözött veszedelmes bűnöző került kézre, aki lopás, csalás, sikkasztás stb. miatt már nagyon sokszor büntetve volt s utolsó büntetését is nem régen, 1925 április 25-én töltötte csak ki.

Ferkó József aztán a rendőrségen töredelmes beismerő vallomást tett s így a beszerzett bizonyítékok és a beismerése alapján a kir. ügyészség három rendbeli lopás büntette, csa-

lás, okirat hamis használatának vétsége és közveszélyes munkakerülés miatt emelt vádat ellene.

A debreceni törvényszék Balogh tanácsa tegnap tartotta meg ez ügyben a főtárgyalást. Ferkó töredelmes beismerő vallomást tett, elmondta, hogy 1925 őszén a munkaközvetítő utján egy debreceni tanyán kapott alkalmazást. Mikor a csomagját kikérte a munkaközvetítőtől, elvitte egy ismerőse, Rákosi József borbély segéd ruhakosarát is. Innen Budapestre ment fel s minthogy tudta, hogy körözik, a Rákosi József kosarában talált anyakönyvi kivonatot felhasználva, Rákosi néven állott szolgálatba.

1926 február elején aztán egy Jurnyik János nevű cirkuszhoz állt szolgálatba, mint sátoros-legény, ellátás és napi 20 ezer koronáért. Három és fél hónapig volt ott s akkor egy kétmillió értékű bőrkabátot és

kétmillió korona készpénzt ellopva Debrecenbe jött. Itt beállott csapos legénynek. Azt tagadja, hogy ismerősétől László Gusztávtól ellopta volna június 21-én annak ruhával telt utazókosarát. Szerinte azt László rábizta s csak azért jelentette fel, mert egy leány miatt megharagudott rá. A kosarat a rendőrség le is foglalta.

Június 22-én Monostorpályiba ment ki Báthori Sándor kertészhez és attól 80 ezer koronát és okmányokat lopott el mindjárt másnap. Ezután visszajött Debrecenbe s itt aztán elfogták.

Elmondta azt is, hogy a bőrkabátot 200 ezer koronáért Rosenberg Béni óskaaruhakereskedőnek adta el.

Rosenberg, akit orgazdasággal vádolt az ügyészség tagadta a bűnösségét. Ferkó detektívként igazolta akkor magát s ő a rendes árán vette meg a kabátot, amelyért még egy pár cipőt és egy másik kabátot is adott.

A perbeszédnek után a bíróság meghozta az ítéletet, mely szerint Ferkó Jánost két rendbeli lopás büntette, csalás és okirat csalárd használatának vétsége miatt: 3 évi fegyházra ítéli, ellenben a László-féle eset miatt emelt lopás vádját és a közveszélyes munkakerülés vádját alól, valamint Rosenberg Béni az orgazdaság büntetnének vádját alól felmenti.

Az ítéletben a felek megnyugodtak s így az ígérés.

**Belgrád és Róma között megindult a tárgyalás.** Milánói jelentés szerint bizonyos, hogy Belgrád és Róma között a közvetlen tárgyalás rövidesen megindul.

**Még mindig nő az amerikai árviz.** Newyorki jelentés szerint az árviz al landóan nő. Idáig 250 ezer ember vált hajléktalanná. Az iszapos ár ma már közel 15 ezer négyzetmérföldet borított el. Az árviz közvetlen fe nyegeti Lousitana fővárosát. A folyam ismét két helyen áttörte a gátakat.

**Orvosi szakkélmények hangsúlyozzák, hogy a „Herkules“ keserűvíz különösen érelmeszesedésnél igen hasznos bélszabályozó szer. Minde-nütt kapható.**

**Baltával elvágta a lábát,** Tóth Béla ácssegéd Nyíl uca 52. szám alatti lakos az egyik ebesei tanyán kisebb építkezésnél segédkezett. Baltával faragott egy gerendát, de munka közben egy baltacsapás célt tévesztett a gerenda helyett saját lábába vágódott. Jobb lábát hasította fel a balta s most súlyos sebével a klinikán ápolják.

**Az összegegett leány anyja is meghalt a klinikán.** Pár héttel ezelőtt megírtuk, hogy a debreceni sebészeti klinikán súlyos égési sebeibe belehalt Klein Teréz 21 éves vértesi leány s az édesanyja Klein Bernátné is halálos sebekekkel fekszik a klinikán. Egy petróleumlámpa borult fel s annak lángjától égett össze az anya és leánya. A leányt már eltemették s tegnap a klinikáról értesítették az ügyészséget, hogy az anya is belehalt sérüléseibe. Az ügyészség meghozta a temetési engedélyt.

**Üzletáthelyezés! Moskovits József uri szabó divattermét június 1-én áthelyezi Piac-u. 41. sz. alá.**

## Trianon tükre.

Egy oláh püspök tiszta vizet öntött a pohárba. Iván Miklós dr. kolozsvári gör. keleti püspök egy oláh ujságban alaposan elbánt Titulescu nagyhangú kijelentéseivel és leplezetlenül feltárta az oláh földreform és közigazgatás ázsiai színvonalát. Kimutatja a püspök, hogy a földreformmal még az oláh egyházat is becsapta, mert az ígért közel 17 ezer hold földből többet, mint 14 ezret a gazdasági tanácsosok egyszerűen elpanamázták. 281 parókhia egyáltalán semmit sem kapott és 94 községnek ma sincs egyetlen tenyérnyi földje sem. A móc telepítés elhamarkodott és minden komoly előkészület nélküli kísérlet volt. A hegyek között igen kevés ma is az iskola és a nép a legsötétebb nyomornak van kitéve. A legelők kérdése egyáltalában nincs rendezve és az erdőspekulánsok kezében vannak. A parasztokat két esztendeje csak üres szóval tartják. Azután így jajdul fel a püspök: miért nem tesz Rumánia annyit vagy legalább csak egyharmadát a nyugati hegyek mócaiért, mint amennyit a Magyar Állam tett a székelyekért? A nép sohasem fogja megérteni, hogy miért kell most annyi adót az összes megyei tisztviselők autóra fizetni, nem érti meg miért fizetnek meg magukat mindenért nemcsak a megyei tisztviselők, hanem a községi bírák is, akik a magyar uralom idején tiszteletbeli szolgálatot teljesítettek és a bíró nem lehetett akármiféle jött-ment, hanem csak becsületes ember. Ma igen sok derék embert félreszorítottak a közéletből és helyükbe részeges, verekedő kortések és korrumpált emberek kerültek. A püspök nyilatkozatát azzal fejezi be, ha ez így megy tovább, a falvak teljesen megértek a pusztulásra és érett gyümölcs gyanánt a bolsevizmus ölébe hullanak. Kíváncsiak vagyunk, mit szól mindezekhez a bukaresti kormány, mely az oláh püspököt mindennel inkább megvédhatja, mint magyar barátsággal? Hívőbb kritikát mi magyarok sem mondhatunk volna az oláh közállapotokról.

**Gyere vissza Magyarországra: minden meg van bocsájtva!** Ez a tenorja a bajmóci tótok nemrégiben tartott gyűlésének. A gyűlésen egy jó magyar nevű renegát, Medveczky prépost a tót néppártot magyar irredentával vádolta meg. Több sem kellett a tótoknak. Felzúgott kiáltásuk, mint ha össze lettek volna beszélve: „Hiszen akkor jobb is volt! Hát talán most nem rosszabb a helyzetünk, mint Magyarországon alatt? Magyarországon jobb volt. Eljén Magyarországra”. Mindezekre maga a tót lap megjegyzi, hogy sajnós Hlinka Bajmóca, Privigyéje nyíltan az irredenta és a régi Magyarország mellé állt. Ez így is van!

## Poloskát

avábbogarat, patkányt, egeret meglepő gyorsan kiírthat szabadalmazott irtószerrel.

Nagyon olcsó árban kapható: **STERN** festéküzletében **PIAC UCCA 10** Bikkával szemben.

## Huszonöt rendbeli lopásért három évi börtönre ítélték.

Érdekes tárgyalás a debreceni törvényszék előtt.

Még 1922—23 folyamán történt, hogy a közeli Hajduhadházon egész sereg betörést, lopást követett el egy több tagból álló tolvajszövetkezet. A vakmerő tettesek később átrándultak Hajduböszörménybe, Téglásra, Ujfehértóra és a Bocskai kertbe is s mindenütt egész sereg károsult tett panaszt a csendőrségen a tömeges betörések, lopások miatt.

Az erélyes nyomozás végül is leleplezte a hadházi lakosok rémeit. Kiderült, hogy a tolvajtársaság tagjai Gábor Sándor, Czibere István, Kiss Gábor, Rácz Imre és ifj. Czibere Miklós, akik felváltva ketten-hárman követték el a rengeteg lopást s Juhász Miklós és id. Czibere Miklós volt az orgazdájuk.

A leleplezés után az egész társaság ellen megindult az eljárás s a debreceni törvényszék Gábor Sándor kivételével, — aki ismeretlen helyen tartózkodott, valamennyiüket súlyos büntetéssel is sújtotta. Mintegy három hónappal ezelőtt aztán Gábor is kézre került s a debreceni törvényszék tegnap külön tárgyalta le az ügyet.

Gábor töredelmes beismerést tett,

beismerte, hogy többek között Hajduböszörményben tíz szőlőspajtát törtek fel, Hadházon 13 zsák búzát, két sertés szalonnáját és husneműjét, 25 tyukot, egy szekeret, 3 oldal szalonnát, egy borjút, 9 libát, egy malacot, a Bocskai kertből 4 hordót stb. loptak el. Előadta aztán védekezésében, hogy szegény, családos ember, lopásért még nem volt büntetve s Czibere István rábeszélésére keveredett bele a tolvajszövetkezetbe. Ezután a heidézett, mintegy 35 károsultat hallgatta ki a bíróság, majd a perbeszédre került sor. A kir. ügyész a vádirat szerint kérte büntösnek kimondani a vádlottat.

Dr. Nagy János ügyvéd viszont az enyhítő körülmények nagy számára hívta fel a bíróság figyelmét védőbeszédében s enyhe büntetés kiszabását kérte. A bíróság 25 rendbeli lopás büntetésében mondta ki büntösnek a vádlottat s a nyomatékos enyhítő körülmények figyelembevételével 3 évi börtönbüntetéssel sújtotta Gábor Sándort.

A felek megnyugodtak az ítéletben s így az jogerős.

## A rejtélyes Schwartz az állomásra telefonálta a mentőket, de ő sehol sem volt.

Szükszavu, de határozott hangú távirat érkezett a napokban a debreceni mentő-állomáshoz:

— A Nyiregyházáról érkező vonattal várjanak Schwarcz.

Mint minden hasonló esetben, most is kirobogott a mentő-autó az állomáshoz és várta a beteget, a beteg azonban ezuttal nem jött s a mentő-autónak üresen kellett vissz térni. Lehet, hogy Schwarcz ur utközből jobban lett, de az sincs kizárva, hogy még a vonaton jobblétre szenderült, sőt az is lehetséges, hogy valami tréfa volt a dologban, elég az hozzá, hogy Schwarcz

ur nem jelentkezett. Ezzel a különös távirat ügye befejeződött volna, ha a mentő-autó kiszállása költsége nem került volna.

Költség azonban nyilván felmerült és pedig 2 pengő 60 fillér erejéig, de az összeg Schwarcz uron érthető okokból nem volt behajtható s így a mentőtestület a városhoz fordult kész kiadása megtérítéséért. A városi tanács tegnapi ülésén került szóba a rejtélyes távirat ügye s rövid vita után kiutalták a 2 pengőt a tüzoltóságnak, már csak azért is, mert Schwarcz ur felkutatása sokkal több összeget emésztene fel.

**A papíros a szerbeknél is türelmes.** Az új szerb miniszterelnök körtáviratot intézett a főispánokhoz és ebben utasította őket, hogy a törvények alkalmazásában vallási, népfaji vagy pártszempontokat ne gyakoroljanak.

mert így megrendül a hit a hivatali szervek korrektségében és csökken az államtekintély. Mindenesetre az igen helyes elv, de alaposan tartunk attól, hogy a gyakorlat vajmi kevésbé fog különbözni az alárendelt

szervek működésénél a régítől, melyre vonatkozólag a leghivatottabb kritikát maga a szerb miniszterelnök mondotta ki.

**Az önfeláldozó Hlinka páter már a köztársasági elnökséggel is beérné!** Nagy szenzációt publikál Hlinka páter lapja: „elnök kerestetik” címen. Tót királyról ugyan már meg lehetős régen nem hallott a világ, de a köztársasági elnökség sem volna utolsó megvetendő falat tótjaink nagypipájú és kevés dohányú vezérének: Hlinka páternek. Míg a cseh lapokban mindinkább kialakul az a vélemény, hogy újra Masarykot választják köztársasági elnöknek, a tótok Ugocsa vármegyével tartanak, mely tudvalevőleg „non coronat” s így Hlinka lapja kijelenti, hogy a tót néppárt semmi körülmények között sem adhatja szavazatát Masaryk „tanárra”. Masaryk sohasem tett értük semmit, tőle most sem várhat a tót nemzet többet, mint a múltban. A cikk végül nagy szerényen kijelenti, hogy az elnöki széket váltakozva tóttal kell betölteni és hibának tartja, hogy ezt az elvet nem fektették le az alkotmányelvben. Most pedig tót kerülne sorra! Hogy ez ki legyen, azt a lap feleslegesnek tartja megnevezni, amikor olyan kitüntetéssel rendelkezik a párt, mint aminő a derék páter. Reszkessenek immár Európának összes államfői, mert mi lesz, ha tótot vesznek házukba?!

## A Gazdag cirkusz előadása!

A gazdag cirkusz, mely a legjobb vándor magyar cirkusz címet viseli, megkezdte előadásait Debrecenben. A kitüntető címre méltán szolgál reá elsőrangú műsorával. Főképpen artista-produkciói azok, melyek világvárosi kvalitást képviselnek.

A két Hensen légtornász mutatványai szédítően merészek, de hasonlóan végtelenül és vakmerően ügyesek a Pattans-csoport tornász produkciói. A rífkabilok izom technikája, a gömbön sétáló és egyensúlyozó artistanó, Lotti és partnere excentrikus akrobaták, Pillér kérekpár attrakciói s a drótkötél táncos nő mutatványai mind kiváló akrobatika teljesítmények. — Lovakkal Winkler Róza s a két Gazdag fivér mutat be nagyon ügyes dolgokat.

A szolid reklámmal dolgozó cirkusz megérdemli a közönség pártfogását.

## Selyem nyakkendő

2.40 pengőtől Feketénél.

## „ISTVÁN KIRÁLY” szálloda

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű modern berendezésű családi szállója.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízellátás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 88. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. o—o—o

## Grand Hotel PARK Nagyszálloda

BUDAPEST

VIII., BAROSS-TÉR 10. SZÁM

TELEFON: J. 330—82 és 330—83.

A főváros legnagyobb és legkényelmesebb szállodáinak egyike

200 szobával a keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben.

Központi gőzfűtés, állandó meleg és hideg vízszolgáltatás. Szobák 3 pengőtől feljebb.

Kitűnő konyha. Fajborok. Családi kávéház elsőrangú cigányzenével, nyári terasszal. Különtermek.

## SZÍNHÁZ

Péntek este: **Salamon Béla és társulata vendéjjátéka.** Bérletszűnet. — Emelt árak.

Szombat este: **Salamon és társulata vendéjjátéka.** Emelt árak.

Vasárnap délelőtt 10 és fél órakor: **Matiné.**



## A színházi iroda hírei:

Ma, pénteken este 8 órakor: **SALAMON BÉLA ÉS TÁRSULATÁNAK VENDÉJJÁTÉKA**

Emelt árak! Emelt árak!  
Bohózat-est! Kacagás, tapsok!

Színre kerül többek közötté A sarzsi.

Kontra gyerünk!  
Uj vállalat alakul.

Holnap, szombaton este 8 órakor bérletszűnetben. Teljesen új műsorral **SALAMON BÉLA ÉS TÁRSULATA BUCSUJÁTÉKA.** Jegyek korlátolt számban a színházi pénztárnál!

Vasárnap délelőtt fél 11 órakor: **MŰVÉSZ MATINÉ**

a Csokonai Színházban.

Kardoss Géza, K. Voith Ilonka, Timár Ila, Kolbay Ilkó, Halasi Mariska, Hermann Mancsi, Tamás Benő, Antók Ferenc, Károlyi Vilmos, Szigeti Jenő közreműködésével. Ugyan- csak a jótékony célra való tekintet- tel Simon István, a gyönyörű hangú énekes is fellép a beteg Krompachi István javára.

Jegyváltás délutáni mérsékelt áron a színházi pénztárnál.

Vasárnap délután fél 4 órakor: **CSÓKRÓL—CSÓKRA.** Mérsékelt árakkal.

Vasárnap este 8 órakor esti árakkal: **CIRKUSZHERCEGNŐ**

**K. VOITH ILONKA**

énektanárnő gyönyörű dalokat énekel vasárnap délelőtt a Csokonai színház jótékonycélu matinéjén.

**SIMON ISTVÁN**

vasárnap délelőtt a Krompachi- matinéen pompás áriákat énekel!

**ANTÓK FERENC**

a vasárnap délelotti Krompachi- matinéen Ady-dalokkal fog de- búttálni.

## MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Péntek—vasárnap:

**Apolló:** Két sláger egy előadás- ban: Aki a pofonokat kapja, dráma 7 felvonásban. Ebben a megraga- dón érdekes és igen komoly lélek- tani témával bíró drámában a főszerepet Lon Chaney az utólérhetle- nül maszkírozó színművész játsza avval az érzékeltető hatással, amely lyel minden szerepében uralkodik a közönségen. Mellette Norma Shaer- er ad egy művészileg megjátszott szerepet. Közkívánatra hoztuk ezt a műsört amely minden részében kifogástalan. Megelőzi: A navigator, avagy Buster Keaton a tengerfené- ken és az emberek között... bur- leszk világláger 6 felvonásban, A faképu komikus egyik legjobb alakí- tása, amely a tengeri vihar okozta minden változást bemutat a nézők- nek természetesen a komikus és kacagtató oldaláról.

**Vigszínház:** Két sláger egy elő- adásban: Amiről az egész város be- szél, egy nőhódító vidám kalandjai 8 felvonásban. A film főhőse egy gyámoltalan hipochonder, félszeg fickó, aki Don Juannak képze- li magát, bár minden, csak az nem. Egy kaland keretén belül mulatságos és kacagtató hajszák után ép bórrel menekül az ártatlan nősábasz. Ezt megelőzi: Jákob leánya, Guttman contra Appelbaum, két versenytárs szomorú és vidám története nyolc felvonásban. Élethű képe két Ame- rikába bevándorolt zsidónak, akik örökös versengésben vannak, de vé- gül a két család csemetéinek sze- relme békességet hoz a pohár víz viharába.

**Szombattól Uránia:** Két sláger egy előadásban: A párduckölők, kalandos történet 8 felvonásban, a főszerepben Hoot Gibson. A filmfel- vétel tagjai véletlenül lemaradnak a vadnyugaton. Kénytelenek a visz- szamaradt ruhátból brikantinak öl- tözni, ezen megindulva rendkívül sok kalandon mennek keresztül, míg végre visszatért társaik segítségével megmenekülnek. Ezt megelőzi: Az ördögvilla, vidám kalandor történet 7 felvonásban. Egy a szabad élet- ben megedződött ifjú kalandjait mu- tatja be, amiket egy szélhámos ké- szít elő. Számítalan kaland változás után a boldog szerelem a megoldója ennek a kedves kalandor filmnek.

## RADIÓ

Péntek d. e. 9.30, 12 és d. u. 3: Hírek, közgazdaság.

1 és 5: Időjárás és vizállásjelen- tés.

5.15: Bókay Zoltán dr. egyetemi tanár egészségügyi előadása: „A csecsemő táplálkozása.

5.45: Cigányzene.

7: Wilhelm Busch und sein Humor — Göttling Hans dr. németnyelvi előadása.

7.45: Mit és kit idézek?

8.30: Kamarazene-est. Utána: Hírek, közlemények.

10.30: A Dunapalota nagyszálló- ból jazz-band.

## KÜLFÖLD:

4.30 Breslau: Uj tánczenék.

5.00 Hamburg: Táncczene.

6.15 Lipcse: Uj könyvek.

7.25 Hamburg: Die todté Stadt.

7.30 Berlin: Bűvös vadász.

7.45 München: Schwarzwaldtnadel.

8.00 Bécs: Alarcosbál.

8.45 Toulouse: Hangverseny.

9.00 Breslau: Hangverseny.

10.15 Lipcse: Táncczene.

10.40 Königsberg: Gramofon.

## A MAI TŐZSDE

A pengő: 90.60.

**Zürichi zárlat:** Párizs 2037, Lon- don 2526, Newyork 519, Brüsszel 7120.25, Milanó 2737.50, Amsterdam 20810, Belin 1231.25, Bécs 7317.50, Szófia 375, Prága 1540, Varsó 58, Budapest 90.60, Belgrád 913.25, Bukarest 331.

**Külföldi valuták:** Angol font 27.82—98, belga frank 79.55—85, cseh korona 16.92—17, dán korona 152.70—153.35, francia frank 22—22.80 hollandi forint 228.90—229, lengyel zloty 63.35—64.85, lei 3.51—66, lira 29.75—30.20, német márka 135.55—136.05, osztrák schilling 80.47—82.4, norvég korona 147.70—148.35, svájci frank 110—40 svéd korona 153—153.65.

**Terménytőzsde zárlat:** Az irány- zat tartott, a forgalom élénkebb. Zab 1a 24.40—80, közepes 24.20—40, korpá 19.80—20, a többi válto- zatlan.

## Lakók és házigazdák

egész évi házbérüket vagy annak adóját mecspórolhatták, ha az Ino- sásközvetítőben vásárolnak. Az egész alp kevés volna azoknak a tárovak- nak a felsorolására, amelyek az Ino- sásközvetítőben felvannak halmoz- va a májusai költőzködésre.

**Páratlan alkalmi vételek:** butorok; hálószobák, ebédlők, valódi díszné- börrel bevont ebédlőszékek, ebédlő- székrenek, vitrinek, szalonarótu- rák, antik székrenek, ágyak író- asztalok, női íróasztalok, mindentéle- haillított székek, konvhaszkrenek, tükrök, hencserek, divánok, Schö- ber-ágyak, összecsuható részévek, mosdók, fogasok, magános részévek, átrik és löszormatracok, eredeti ké- pek, festmények, szentképek és szob- rok, virágállványok, gyönyörű virá- gcsereptartók nagy választékban, te- vábbá: hintaszékek, a gyermekkosik, a gyermekágyak, borbélvszékek, mezt- gépek, Werthelm-székerek, nagyon szép vázák és mindenféle díszítévek kiállítású réni hegedők, brácsák, cim- balmok, tintatartókészletek, petró- leum függőlámpák, villanycsillárok, valódi debreceni és hortobágyi em- léktárvak: csikóbőrös kulacsok, tá- nyéros dohányzacskók, taitéknák, hortobágyi csikós-karikások és min- dentéle inoóságoak.

Keressünk megvételre: varrógépeket, tenniszraketteket, zálogcédulákat, — mindenféle butorokat, ebédlőszőnye- ceket, futószőnyegeket, Schöber-ágya- kat és mindenféle inoóságoakat.

Ha elköltözik, forduljon az Ino- sásközvetítőhöz, mert mindenféle ino- ságoait itt értékesítheti leghama- rabb.

Ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképp látogasson el az Inoósá- közvetítőbe. Milliókat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

**Intelligens hölgyek figyelmébe!**  
**KNOTTI KOVACSNAÉ**  
szabászati és varróiskolája  
KOSUTH-UTCA 48. SZÁM.  
Beltrthozás 9 órától 1 óráig, k. a. 3—5-ig.  
Iparilag is képesít.

**ABBAZIA**

Tengeri gyógyfürdő Fiume mellett.

**Napfényes tavasz az Adrián.**

A lira árfolyam változása miatt a szálló- dat és penzió árakból 20—30% engedmény

Fürdőszeton: május—október.

60 elsőrangú szálloda, penziók, szan- atóriumok. Fürdőzenekar. Minden nagyvárosi szórakozás. — Tánc. — Sport sub.

Penzióárak (szobával együtt) 50 lírától.

**Szállodák:** Regina — Palace — Bellevue — Excelsior — Quar- nero — Amalia — Eden — Quisi- sana — Continental — Strandhotel, 40 lírától:

**Szálloda-penziók:** Breiner — Bristol — Imperial — Grandho- tel — Villa Jeanette — Atlantica — Esplanade — Europe (ezelőt: Quitta) — August — Luise — Residenz — Savoy — Metropole — P. nzió Le- deder — Augusta (déli stran) — Victor — Villa Dr. Landr — Villa Fabri — Hausner — Miran — Tau- ber (rituális) — Salus — Zawojski — Milano — San Marco — Nettuno — Villa Stern (rituális)

30 lírától:

**Penziók:** Schlosser — Plöbst — Riviera — Wrus — Jolanda — Lu- nacek — Venezia.

**Szanatóriumok:** különböző árakkal, Dr. Szegő szanatóriuma — Dr. Lakatos Neuss Kurhaus — Kur- haus Pension Dr. Mahler — Kurhaus Adriatica — Dr. Horváth gyermek- otthona (Villa Flora).

**Raffia — Rézgálic**  
**Rézkénpor — Jutta-fonal**

legolcsóbb árban kapható a

**„HANGYA”**

összes üzleteiben.

Ugyanott reklám árban 1 doboz őszi és sárga

**barack-befőtt 80 fill.**

## APRÓ HIRDETÉSEK

**Moskovits József**  
uri divatszabó  
termébe  
valódi angol  
ajdonságok érkeztek!

### LEVELEZÉS

17 jelére  
levél van a kiadóban.  
Gyónnyvirág  
feligére levél van a ki-  
adóban. x

### AJÁNLAT

**Zöld lucerna,**  
ölszámra kapható. —  
Mester ucca végén. —  
Hónvédtemető u. 10.  
3685

**Főtéri**  
üzlethelyiség átadó.  
Cím a kiadóban. 3708

**Irodának**  
főtéri palotában, lép-  
esőházra külön kijá-  
ratu első emeleti szo-  
ba felépés nélkül ki-  
adó. Cím a kiadóban.  
3720

**Zöld lucerna**  
ölenkénti délutánon-  
ként kapható Kische-  
gyesi ut. Vecsey Kri-  
stálynál. 3721

**Kalapot**  
divatszabókban 8 pen-  
gőtől. Alakítás 3 pen-  
gő. Ruhák, kabatok,  
gyermekruhák jutá-  
nyos árban készülnek  
Belvárosban. Kossuth  
ucca 26. 3727

**Király kávé**  
mégis a legibbakt  
aromás, zamatos, a ve-  
dő előtt borkölve, me-  
leg állapotban kapha-  
tó. Dégenfeld-tér 11.  
szám. 3727

**Jó házi keleti**  
benitékezésre és kihar-  
dásra kapható. Varga  
ucca 28. uccai lakás.

### Telefont,

villamos-jelzőt,  
villámhárítót  
javít, rondbehoz

### Földvári Mór

első debreceni  
elektrotechnikai gyára  
**DEBRECEN,**  
**SZÉCHÉNYI U. 55.**  
TELEFON 168.

### KERESLET

**Hulladék ólmit**  
vesz a kiadóhi-  
vatal.

**Kézbesítő**  
asszonyok felvételnek  
a kiadóban.

**Gyors**  
és gépirásban, irodai  
teendőkhöz irodás —  
tisztviselőt esti órákra  
azonnali belépésre fel-  
vesz. Labdarúgó szo-  
vetség. Jelentkezni a  
Royal kávéházban, 6  
órától. 3716

**Kerékvártó**  
tanuló fizetéssel felvé-  
tetik. Nyugati ucca 24  
szám. 3729

**Egy**  
jó állapotban levő pi-  
aninót keres megvé-  
telre vidéki iskola.  
Ertekezni lehet Cser-  
nus Gáspárral, Bat-  
thányi u. 22. 3724

**Tanulók**  
felvételnek cipőfelső-  
részt készíthet. Vép-  
tesinél. Csapó ucca 21  
3718

**Gyermekszertő**  
kisleányt vagy arya-  
lányt keresek kis la-  
nyom mellett, továbbá  
egy szerény igényű  
értelmesebb nő, aki a  
házimunkát elvégze-  
né, akiket családtag-  
nak fogadnánk, néme-  
kül tudók előnyben.  
Kálmánchev Béláné,  
Uifohértó. 52

### Megérkeztek a tavaszi divatszövetek, melyből

részletre is  
készíték női kosztü-  
möt és férfi öltönyt.

**Tegdes János**  
Péterfia ucca 42.

### Város

központjában fekvő,  
jörforgalma italmé-  
rsé engedélyes fűszer-  
üzlethez e szakmában  
járta társat keresek  
üzletnagvitáshoz. Ér-  
deklődhetni Trigársz-  
ky Ferenc irodájában  
Batthányi ucca 11. 3714

**Mosogató**  
asszonyt felvesz a —  
Gambrius. 3723

**Jó magaviseletű**  
14—15 éves kisleány  
keresték tanvára —  
gyermek mellé. Veres  
ucca 7. szám. 3722

**Keresek**  
egy ügyes kezi varró-  
lányt. Gyermekdivat-  
ház. Városháza épület  
3728

**Mosogató**  
asszony Galambos  
cukrászdába felvéte-  
lik. Kossuth ucca 11.  
3726

**Eladó házat**  
keresek vételre fűszer  
üzlet, korezmával, for-  
galmas helyen, lehet  
külsőleg is. Dezső,  
Nyomatató u. 12. 3725

**Ügyes**  
segédleányok felvétel-  
nek Bakóczy női sza-  
bó. Batthányi u. 3.  
3717

**Társulásokot**  
vállal, közvetít, leho-  
nyolít a Nagy Lajos  
Általános Ügynökség,  
Veres ucca 9. 25

### ELADAS

**Fűszerüzlet**  
jómenetű helyen la-  
kással, berendezéssel,  
áruval, vezetés hiá-  
nya miatt eladó, házi  
gazdától. Cím a kiadó-  
ban. 3695

**Munkatárs**  
elsőségi munkát kap-  
ható különként a ki-  
adóhivatalban, amíg a  
késztet tart. x

**Üvegek**  
különböző nagyságban  
eladók. Arany János  
ucca 47.

**Irógép**  
olcsón eladó. Cím a  
kiadóban. 3712

**Eladó**  
használt szekrény, aj-  
tó és függőlampa. Ho-  
mokrati ucca 121. sz.  
3715

**Geréby telepen**  
hat hold fekete ho-  
mók, lucernának, ve-  
teményesnek eladó.  
Dezső, Nyomatató uc-  
ca 12. szám. 3703

**Hengerelő**  
nehéz öntött vas, ten-  
nisz pályák, vagy utak  
hengerezésére alkal-  
mas, eladó. Széchenyi  
ut 7. szám.

**A Sámsoni ut 3.**  
számu házas telek üz-  
letekkel, szép lakások-  
kal, parkkal, gyümöl-  
csőssel, beveteménnyel  
ve, jól jövedelmező  
ház, az elköltözés sür-  
gössége miatt ma cse-  
kely 14.000 pengő. —  
Junius elsején beköl-  
tözhető, 10.000 pengő-  
vel átvehető. 3713

**Eladók**  
ut börgamitur-háló-  
szobák, plüszdivánok,  
hencserek, nagy tükrök,  
kerékpár, többféle bu-  
torok, Széchenyi ucca  
nyolc, Szentpéteri x

## Páratlan kedvezmény! Lapunk olvasóinak!

A hírneves **DISKAY** mester budapesti fényképész a cég fennállásának huszonötödik évfordulója alkalmából bármely beküldött képet után

**életnagyságu fényképet**  
**készít 250.000 koronáért,**  
olajfestéssel 350.000 koronáért művészi kidolgozással, leg-  
szébb kivitelben, díszes passepartout-val.

A szakmába vágó bármilyen munkát elvállal legju anyo-  
sabb árban, aianti műtermek egyikében.

**Szelvény bemutatója a fényképfelvételnél 30%**  
**árengedményben részesül!**

A képet alanti szelvényvel kérem beküldeni:

D. 342/16. szelvény.

..... részére

DEBRECEN.

DISKAY fényképező mester, BUDAPESTEN.

DISKAY művészi fényképező műterem

MONA LISA

BUDAPESTEN,

VII. Rákóczy-ut 74.

Telefon: József 50-89.

A Magyar Divatszabók házában.

III., Zsigmond ucca 36.

Telefon: 1929-40.

A Lakásfürdővel szemben.

A szelvényt sziveskedjék jól megőrizni s a címre kérem ügyelni!  
A képek hasonlatosságáért s művészi kiviteléért a legteljesebb mértékben  
szavatolok.

**Nem részletre, ellenben készpénzért valóban nagyon olcsón vásárolhat Debrecen legnagyobb férfi, fiu ruhaárúházában, a**

# Magyar Ruhaiparnál

Férfi gumi kabát . . . . . 20 pengőtől	Sötétkék férfi öltöny . . . . . 56 pengőtől	Flu öltöny hosszú v. rövid nadrággal 32 pengőtől
Tariós férfi szövet öltöny . 36 pengőtől	Vipkord öltöny . . . . . 60 pengőtől	Csikos férfi nadrág . . . . . 14 pengőtől
Divatos tavaszi felöltő . . 40 pengőtől	Vipkord felöltő . . . . . 64 pengőtől	Sport nadrágok . . . . . 16 pengőtől

**Nagy raktárt tartunk a világhírű GUTTMANN-téle munkásruhák-  
ból, valamint soffőr munkaruhákból.**

**A cégre kérem ügyelni, közvetlen a Bika-szálló épületében.**

**MAGYAR RUHAIPAR, Debrecen legnagyobb férfi, fiu ruha árúháza.**